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Tehtivi oli sama kuin 22.6.2000 pidetyssi kokeessa.

Tehtivisti oli mahdollista saada maksimissaan 14 pistetti. Taydet pisteet oli
mahdollista saada jopa pelkilld faktoilla. Lisiksi jaossa oli plussapisteiti sel-
keisti esityksestd ja havaintoesimerkeisti.

Tehtivin aihepiiri kisitteli luokkien lataamista muistiin ja luokan ilmenty-
mien luomista. Tamin lisiksi haettiin selkeii esitysti luokka- ja ilmentymi-
kohtaisuuden eroista.

Faktoista jaetut pisteet:

Jokaisesta palluralla listatusta kohdasta oli mahdollista poimia itselleen piste.
Virheellisisti lauselmista ei vihennetty pisteiti. Mikili samassa vastauksessa
oli esitetty sama asia oikein ja virheellisesti, piste jii luonnollisesti saamatta.
Hieman viirid termivalintojakin hyviksyttiin, mikili vastauksesta niki ettad
asia on ymmarretty.

Luokkien lataaminen:

e Luokkamuuttujat alustetaan ja niille annetaan alkuarvot luokan la-
taamisen yhteydessi.

® Luokan lataamisen yhteydessi suoritetaan staattiset alustuslohkot.

e Luokka ladataan kun siihen viitataan ensimmaiistid kertaa (siis ennen
kuin ensimmaistikiin ilmentymaii on luotu).

® Ainoastaan tarvittavat luokat ladataan.
e Vain kerran ohjelman suorituksen aikana.
e Kun luokka on ladattu, kiytéssi vain staattinen kalusto.

Ilmentymdéin luominen
¢ [Imentymimuuttujat saavat alkuarvonsa.
e Suoritetaan konstruktori.
¢ Ilmentymai luodaan kiyttimailli new operaatiota.
[}

Kun ilmentymi on luotu, kiytdssi on seki staattinen kalusto ettid ei-
staattinen kalusto.

Mitéi luokan (static) attribuutiksi?
e Jokin kuvaava esimerkki.
e Selvitys miksi. Maininta siiti, etti on kaikille olioille yhteinen riitti.

Mitd ilmentymdn attribuutiksi?
e Jokin kuvaava esimerkki.
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e Selvitys miksi. Maininta siiti, etti jokaisella ilmentymilli on oma ver-
sio kentisti riitti.

Pelkistiin mainitsemalla, etti muuttujia on staattisia ja ei staattisia (esim.
private int) ei herunut pisteen pistetti. Vastauksesta ei tule milliin tavoin
esille, tietiidko kirjoittaja miti niilld tarkoitetaan.

Esimerkeistd ja esityksestd jaetut pisteet:

Plussapisteiti jaettiin selkeiisti esityksesti ja kuvaavista esimerkeisti. Sel-
keisti koodiesimerkeisti oli mahdollista poimia pisteitd myos edellisen pal-
lolistan kohtiin. Koodiesimerkisti saattoi esimerkisi selviti, ettd kirjoittaja
tietdd ilmentymin syntyvin new operaatiolla, tai esimerkissi saattoi olla hy-
vit esimerkit siitd, miki laitettaisiin luokan ja miki ilmentymin muuttujak-
si. Pisteitd ei saanut, mikili selitettiin selkeisti, mutta viiridi asiaa, esimer-
kiksi olio-ohjelmoinnin hyétyja.

e Esimerkki siitd, miti on mahdollista kiyttid missikin vaiheessa. Esi-
merkiksi pieni ohjelma (luokka) jossa seki luokan, etti ilmentymin
kalustoa ja vaikkapa main —metodi, johon kommentoitu milloin
luokka latautuu muistiin ja milloin mitikin kiytossi, missi luodaan
ilmentymai jne.

e Esimerkki staticin ja ei-staticin eroista. Usein kiytetty esimerkki oli
jonotuskone: Pankissa voi olla luokan Jonotuskone ilmentymid, jotka
jakavat numeroita yhteisesti (static) numero -muuttujasta. Lisciksi jo-
kainen ilmentymdi laskee asiakkaiden mdidrdid omalta kohdaltaan. Lu-
kumdidirdd ylldpidetddin ilmentymdmuuttujassa.

e Ajatellun ystivin huomioon ottaminen, eli esityksen havainnollisuus.
Pisteen sai, mikili oli selvittinyt suhteellisen kattavasti ja tarpeeksi
havainnollisesti edelld mainittuja asioita.



